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Анотація 

У статті розглядається конструкція екскаватора поперечного копання, оснащеного телескопічною 

стрілою з конвеєром зі змінною довжиною транспортування  і його переваги в порівнянні з існуючими 

машинами подібного типу. 
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Вступ 

За своїми експлуатаційними можливостями роторний екскаватор з висувною стрілою (рис.1 

б) у порівнянні з роторним екскаватором з не висувною стрілою (рис.1 а) має переваги, а саме 

більш продуктивний, застосуємо при роботі по слабких ґрунтах і при селективній розробці 

пропластків. 

Конструктивно роторного екскаватора з не висувною стрілою має один стрічковий конвеєр 

менше, ніж роторний екскаватор із висувною стрілою. 

Експлуатаційні переваги роторного екскаватора з висувною стрілою привели до того, що в 

минулому столітті заводи Чехії, де ці машини працюють на будівництві та в м'яких ґрунтах, 

випускали моделі тільки з висувними стрілами. 

Головна відмінність вибою екскаватора з не висувною стрілою полягає в серповидної форми 

поздовжнього перерізу всіх стружок, викликаної тим, що після кожного різання весь екскаватор 

пересувається на таку ж відстань, на яку висувається ротор у машини з висувною стрілою (на 

15-100 см). Внаслідок цього товщина стружки в кожному різі при видаленні осі від екскаватора 

зменшується. 

Щоб компенсувати це, роторні екскаватори середньої та великої потужності забезпечуються 

автоматичним пристроєм підвищення швидкості повороту зі збільшенням кута повороту з ме-

тою зберегти задане наповнення ковша.  

Зазвичай швидкість повороту не може зростати більш ніж до 30 м/хв. За досвідом викорис-

тання роторних екскаваторів подальше підвищення швидкості повороту є неприпустимим.  

Створення роторного екскаватора поперечного копання з експлуатаційними можливостями 

роторного екскаватора з висувною стрілою та обладнаного таким же кількістю стрічкових кон-

веєрів як і роторний екскаватор з не висувною стрілою є актуальним науково-практичним за-

вданням. 

Результати дослідження 

Дослідження зі створення стрічкового конвеєра працюючого при змінній довжині транспор-

тування [1] дозволили розглянути можливість створення роторного екскаватора з телескопіч-

ною стрілою [2] (рис. 1), який за своїми експлуатаційними можливостями здатний підмінити 

роторний екскаватор із висувною стрілою (рис.2).  

У першому випадку (рис.1) радіус захоплення екскаватора змінюється за рахунок телескопі-

чні стріли 1. 

Транспортований матеріал від робочого органу надходить на стрічковий конвеєр, що пра-

цює при довжині, що змінюється 2 перевантажується на проміжний конвеєр 3 і далі на розван-

тажувальний конвеєр 4. 



  

У другий випадок (рис.2) радіус захоплення екскаватора змінюється з допомогою втягуван-

ня стріли 1. Транспортований матеріал від робочого органу надходить на стрічковий конвеєр 2, 

перевантажується на конвеєр консолі противаги 3, далі на проміжний конвеєр 4 і конвеєр роз-

вантажувальної консолі 5. 

 
Рис. 1. Роторний екскаватор поперечного копання з телескопічною стрілою: а) при 

висунутої стріли, б) при втягнутій стрілі 

 
Рис. 2. Роторний екскаватор поперечного копання з висувною стрілою: а) при 

висунутої стріли, б) при втягнутій стрілі 

 

Не важко помітити, що у першому у випадку з транспортного ланцюжка виключається один 

конвеєр у порівнянні з другим випадком. 

Під час проведення досліджень зі створення роторного екскаватора з телескопічною стрілою 

був здійснений порівняльний аналіз стійкості роторного екскаватора поперечного копання з 

висувною стрілою та телескопічною стрілою. 

Положення рівнодіючої всіх сил ΣP
 
при зміні радіусу захоплення роторного екскаватора з 

телескопічної та з висувної стрілою виконаний методом розрахунку мотузкового багатокутни-

ка. 

Положення рівнодіючої всіх сил у екскаватора з телескопічною стрілою знаходиться ближче 

до осі опорно-поворотного кола, а це означає, що коефіцієнт стійкості буде вище, ніж у екска-

ватора з висувною стрілою. 

При виконанні конструкторських досліджень зі створення роторного екскаватора з телеско-

пічною стрілою за базову машину було прийнято роторний екскаватор ЕР – 1250 – 17/1,5А, що 

випускаються заводом "Донецькміськмаш" рис 3. 
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Рис. 3. Роторний екскаватор з телескопічною стрілою на базі екскаватора ЕР – 1250 – 17/1,5А 



  

Замість стріли встановленої на роторному екскаватор ЕР – 1250 – 17/1,5А була встановлена 

телескопічна стріла з розташованим на ній стрічковим конвеєром із змінною довжиною транс-

портування.  

Пропонована роторна стріла складається з двох секцій: основної та висувної. На висувній 

секції встановлено роторне колесо з приводом та перевантажувальним пристроєм. На основній 

частині роторної стріли розміщені вузли приймального конвеєра, а в ній розташовані гідроци-

ліндри висування телескопічної вставки. 

Розрахункові положення телескопічної роторної стріли розглядалися у горизонтальній пло-

щині такими:  

- горизонтальне положення висунутої стріли;  

- стріла ротора піднята на повну висоту вибою 8920 мм від горизонтального положення 

(прототип)  

- роторна стріла опущена в крайнє нижнє положення на 8180 мм від горизонтального поло-

ження (прототип). 

Також були виконані розрахунки гідроциліндрів стріли. Параметри гідроциліндрів визнача-

лися виходячи із зусиль, які повинен забезпечувати кожен з них. 

 

Висновки 

1. Спроектований роторний екскаватор з телескопічною стрілою дозволяє:  

- при переході до розробки нового блоку, переході від підуступу до підуступу витрачати на 

3% часу менше, ніж його прототип; 

- застосовувати його при селективній розробці пропластків або в умовах пересування маши-

ни відносно слабкими грунтами; 

- за рахунок розробки вибою стружкою рівної товщини (меншого питомого зусилля різання) 

мати менший питомий показник витрат енергії на одиницю виробленої продукції, ніж роторний 

екскаватор з не висувною стрілою ЕР – 1250 – 17/1,5А. 

2. Замінюючи роторний екскаватор із висувною стрілою на спроектований роторний екска-

ватор із телескопічною стрілою, має на один стрічковий конвеєр (консолі противаги) менше. 

3. Створення та випробування дослідного зразка або діючого макету роторного екскаватора 

з телескопічною стрілою дозволить виявити конструктивні недоліки та вдосконалити пропоно-

вану конструкцію. 
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Rotary excavator for cross-digging with a telescopic boom   

 

Abstract 

The article discusses the design of a cross-cut excavator equipped with a telescopic boom with a conveyor 

with variable transport length and its advantages compared to existing machines of a similar type.. 

Keywords: rotary excavator, variable length conveyor, productivity, stability. 
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